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alla quale, come si è let to anche sui gior-
nali, f a r à seguito a giorni una relazione del 
collega Tovini. 

Ora quella relazione ci dice il pensiero 
della Commissione sopra uno xli questi di-
segni di legge, in q u a n t o propone anche 
degli emendament i e sugli al tr i due dice 
espl ic i tamente che se ne par lerà alla r ipresa 
dei lavori pa r lamenta r i . Ora il f a t t o che il 
p res iden te del Consiglio sia s ta to ch iamato , 
sta a d imos t ra re che lo si vuole interpel lare 
sopra due disegni di legge, sui quali ancora 
non c'è relazione, non sta a d imost rare af-
f a t t o l ' intenzione della Commissione di pre-
sentare la relazione sollecitamente. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, la 
prego di r inviare la sua proposta alla tor-
n a t a di martedì , quando sarà presente l'o-
norevole Casertano. Consta anche a me che 
la Commissione ha rivolto invito al presi-
dente del Consiglio di in tervenire ad una 
riunione, nella quale egli possa esprimere 
il suo avviso sui due disegni di legge, cui 
accenna. Martedì la Commissione si convo-
cherà, il presidente del Consiglio f a rà le sue 
dichiarazioni d a v a n t i ad essa e nella t o r n a t a 
stessa di mar ted ì la Camera stessa po t r à 
prendere in esame la sua proposta . 

M O D I G L I A N I . Non ho nessuna diffi-
coltà a consentire; ma mi dolgo di non 
aver t rova to il collega onorevole Casertano 
per avvert i r lo , come era mio dovere. Prego 
lei, onorevole Presidente, d i avver t i re la 
Commissione, coi poter i di cui dispone, che 
c 'è una pa r t e dell 'Assemblea che desidera 
che la questione venga discussa. Non si può 
a tnmet te re che, per il modo con cui pro-
cedono i lavori della Commissione, una que-
s t i o n e di questa na tu ra , che è urgente de-
cidere, non debba essere p resen ta ta alla 
discussione della Camera. 

CAVAZZONI. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAVAZZONI. A nome della p a r t e popo-

lare mi associo alla preoccupazione espressa 
dal l 'onorevole Modigliani ed al l ' invito ri-
vol to al presidente del Consiglio, perchè, 
dopo accordi presi colla Commissione, nella 
seduta di mar ted ì ci informi dello s ta to dei 
lavori della stessa. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell' interno. I l Governo 
non può en t ra re in mer i to ai lavori della 
Commissione, nè può in conseguenza dare 
a lcuna informazione; sarà la Commissione, 
stessa che le fornirà alla Camera. 

M O D I G L I A N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . > 

M O D I G L I A N I . Desidero sapere dal pre-
sidente del Consiglio quando si può sperare 
di avere t r a noi il minis t ro degli esteri, 
perchè non mi' pare di poter presentare in-
terrogazioni sulla polit ica estera in sua as-
senza. 

Prevedo la r isposta del presidente del 
Consiglio; ma d ' a l t r a par te , se l 'assenza del 
ministro degli esteri dovesse molto prolun-
garsi, potre i valermi del dir i t to di formu-
lare le interrogazioni al Capo del Governo, 
perchè credo che t u t t i siano convint i che 
gli avveniment i che si svolgono, non a per-

1 f e t t a conoscenza di t u t t i i deputa t i , sul 
nostro confine orientale, sono tal i che la 
Camera non può cont inuare a disinteres-
sarsene, come non ha certo l ' in tenzione di 
fare , quan tunque le apparenze sembrino 
tal i . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell' interno. Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha^ facol tà , 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. L ' onorevole 
ministro degli affari esteri mi ha te legrafato 
che calcola di poter essere a Roma mar ted ì 
ma t t i na . 

M O D I G L I A N I . La ringrazio della no-
tizia. 

Annunzio di ima proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . I depu ta t i Bertolino, 

Merizzi ed al t r i hanno presenta to una pro-
posta di legge. Sarà invia ta agli Uffici per 
l 'ammissione alla le t tura . 

La seduta te rmina alle 18.40. 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì. 
Alle ore 15. 

1. Relazione di petizioni. (Doc. XIY , 
n. 1). 

2. Svolgimento di interpel lanze. 
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